

# De krivých zrkadiel

Cieľom celoslovenskej akcie „Deň krivých zrkadiel“ je pozitívnym príkladom ovplyvňovať postoje verejnosti voči ľuďom s mentálnym postihnutím a odbúravať predsudky voči nim. Deň krivých zrkadiel prispieva k začleňovaniu ľudí s mentálnym postihnutím do spoločnosti a zvyšuje toleranciu voči nim. Tento celoslovenský jedinečný projekt malo už po desiaty krát na svedomí Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v SR. Toto krásne podujatie sa v Hnúšti rozhodla organizovať aj Špeciálna základná škola v spolupráci s o.z. Horná Rimava a MsKS v Hnúšti v priestoroch knižnice Štefana Pasiara. V tento deň sme spoločne chceli otvoriť dvere do ich sveta, ukázať ich talent, schopnosti... Každý z nás môže byť staviteľom mostov, ktoré spájajú ľudí a vytvárajú cesty k novým cieľom. Hoci ľudia s mentálnym postihnutím vyzerajú niekedy možno trochu inak, neznamená to, že sú horší ako ostatní. Krivé zrkadlá sú symbol. Keď sa pozrieme do krivého zrkadla, vidíme sa všelijakí – pokrútení, chudí či hrubí. Napriek tomu, že vyzeráme inak, vnútri ostávame stále tí istí ľudia. Ľudia s mentálnym postihnutím vyzerajú inak i bez krivého zrkadla. To však neznamená, že sú iní, že vo svojom vnútri neukrývajú to, čo my ostatní – túžbu po láske, šťastí a mieste v tomto veľkom svete.



Ľudia s mentálnym postihnutím sa tiež chcú zúčastňovať na živote spoločnosti. A práve spoluúčasť pri tvorbe a formovaní sveta okolo seba im pomáha pri integrácii a návrate do tejto spoločnosti, na okraji ktorej dlho iba stáli. S heslom "Sme iní, nie horší. Dovoľte nám žiť s vami, nie vedľa vás..." sme zorganizovali výstavu výtvarných prác žiakov zo Špeciálnej základnej školy v Hnúšti, ktorí sa tiež predstavili aj tanečnými vystúpeniami. Skvelými tanečnými výkonmi nás ako sympatizanti prišli podporiť aj MŠ Klokočova a MŠ Nábrevie Rimavy. Podujatia sa zúčastnili aj žiaci Evanjelickej ZŠ z Rimavskej Soboty a zapojili sa do spoločných aktivít. Pripravené boli rôzne sprievodné aktivity ako súťaž v skákaní vo vreci, maľovanie na tvár, hry s loptami, hula kruhmi, maľovanie na knižničný chodníček a každý účastník si mohol vytvoriť vlastné výtvarné dielko, alebo sa zapojiť do tvorby spoločného veľkého plagátu. Počasie nám prialo a z nádvorja knižnice sa ozýval detský smiech, hudba a dokonca aj spev.

Deň krivých zrkadiel 2015 uskutočnil okrem Hnúšte aj v týchto mestách: Bratislava, Malacky, Gelnica, Nitra, Komárno, Dolný Kubín, Banská Bystrica, Spišská Nová Ves a Trenčín.

